

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

**Генеральная Ассамблея**

СОРОК ШЕСТАЯ СЕССИЯ

*Официальные отчеты*

ПЕРВЫЙ КОМИТЕТ  
1-е заседание,  
состоявшееся  
во вторник,  
17 сентября 1991 года,  
в 17 ч. 00 м.  
Нью-Йорк

СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О 1-М ЗАСЕДАНИИ

Временный Председатель: г-н ШИХАБИ (Саудовская Аравия)

СОДЕРЖАНИЕ

ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПЕРВОГО КОМИТЕТА

В настоящий отчет могут вноситься поправки.  
Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации  
в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов  
(Chief, Official Records Editing Section, Room DC2-750, 2 United Nations Plaza)  
и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

**Distr. GENERAL**  
**A/C.1/46/PV.1**  
**25 September 1991**  
**RUSSIAN**

Заседание открывается в 17 ч. 10 м.

## ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПЕРВОГО КОМИТЕТА

ВРЕМЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Правилom 103 правил процедуры предусматривается, что каждый главный комитет избирает своего председателя, двух заместителей председателя и докладчика. Эти должностные лица избираются на основе справедливого географического распределения, а также опыта и компетентности кандидатов.

Выборы проводятся тайным голосованием, если комитет не примет иного решения в случае выборов, когда выдвинута только одна кандидатура. Выдвижение каждой кандидатуры ограничивается выступлением одного оратора, после чего комитет немедленно приступает к выборам.

Кроме того, правилом 110 правил процедуры предусматривается, что с приветствиями в адрес должностных лиц главного комитета выступает только Председатель предыдущей сессии - или, в случае его отсутствия, один из членов его делегации - после того, как будут избраны все должностные лица.

Данное заседание проводится с целью избрания Председателя Первого комитета.

Будут ли какие-нибудь предложения по кандидатурам?

Г-н ПАНДЕЙ (Непал) (говорит по-английски): Руководителю делегации Непала на сорок шестой сессии Генеральной Ассамблеи еще предстоит официально поздравить Вас, г-н Председатель, с избранием на этот пост. Мне, однако, хотелось бы воспользоваться предоставленной мне возможностью для того, чтобы тепло поздравить Вас и заявить о нашей уверенности в том, что под Вашим руководством мы успешно завершим нашу работу. Я хотел бы также воспользоваться случаем и поприветствовать новых членов этой семьи наций.

Я хотел бы передать членам Первого комитета сожаления посла Рана в связи с тем, что он не смог присутствовать сегодня в этом зале, и его глубокую признательность за то содействие и поддержку, которые он получал в качестве Председателя Первого комитета в ходе сорок пятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Я с большим удовольствием предлагаю кандидатуру г-на Роберта Мржевича, Чрезвычайного и Полномочного посла и Постоянного представителя Польши при Организации Объединенных Наций, на пост Председателя Первого комитета на сорок шестой сессии Генеральной Ассамблеи. Посол Мржевич не новичок в Организации

(Г-н Пандей, Непал)

Объединенных Наций: до назначения на пост Постоянного представителя своей страны он являлся заместителем Постоянного представителя. Он также занимал посты советника комитета по иностранным делам сейма, нижней палаты польского парламента, и исполнительного руководителя восточноевропейской исследовательской группы, независимого консультативного органа при демократическом руководстве Польши.

Посол Мrojeвич является известным ученым в области истории дипломатии и международных отношений XIX и XX веков. Он занимается научной деятельностью на протяжении двух десятилетий и является автором многочисленных книг и статей.

Посол Мrojeвич - преданный и выдающийся борец за демократию и права человека в Польше. Он был советником при организации "Защита рабочих" и при профсоюзе "Солидарность". За свою неустанную борьбу в защиту свободы слова он был подвергнут тюремному заключению.

У меня нет сомнений в том, что посол Мrojeвич, являющийся выдающимся дипломатом, профессором, ученым и политиком, обеспечит самое действенное руководство работой Комитета, ведающего политическими вопросами и вопросами безопасности, в ходе сорок шестой сессии Генеральной Ассамблеи, в важнейший период происходящих в международных отношениях перемен. Я предлагаю избрать г-на Роберта Мrojeвича Председателем Первого комитета путем аккламации.

ВРЕМЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Представитель Непала выдвинул кандидатуру Его Превосходительства г-на Роберта Мrojeвича, Польша. Поскольку была выдвинута лишь одна кандидатура, я предлагаю Комитету, в соответствии с правилом 103, принять решение не проводить тайного голосования.

Решение принимается.

ВРЕМЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): На этом я провозглашаю Его Превосходительство г-на Роберта Мrojeвича избранным Председателем Первого комитета путем аккламации.

Заседание закрывается в 17 ч. 15 м.